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              Số: 13/KH-BTV
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
       
        Hà Nội, ngày 24 tháng 01 năm 2024



KẾ HOẠCH 
Triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh vai trò của Hội phụ nữ các cấp 
trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh đến năm 2025” 
Năm 2024

Thực hiện Quyết định số 1843/QĐ-UBND ngày 02/6/2022 của Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội về việc phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh vai trò của Hội phụ nữ các cấp trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh đến năm 2025”; Hướng dẫn số 12/HD-BTV ngày 9/8/2022 của Ban Thường vụ Hội LHPN Hà Nội về triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh vai trò của Hội phụ nữ các cấp trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh đến năm 2025”, Ban Thường vụ Hội LHPN Hà Nội xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động thực hiện Đề án năm 2024, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Tiếp tục phát huy vai trò nòng cốt của các cấp Hội Phụ nữ trong tham mưu triển khai thực hiện Đề án trên địa bàn; Tập trung nâng cao nhận thức và trách nhiệm của hội viên, phụ nữ tham gia thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu kế hoạch công tác năm 2023 của Ban chỉ đạo Chương trình số 04-CTr/TU ngày 17/3/2021 của Thành ủy về “Đẩy mạnh thực hiện hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới gắn với cơ cấu lại ngành nông nghiệp và phát triển kinh tế nông thôn, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nông dân giai đoạn 2021-2025”.
2. Các hoạt động thực hiện Đề án cần được triển khai nghiêm túc, đồng bộ, có  hiệu quả từ cơ sở, chú trọng rút kinh nghiệm, nhân rộng các mô hình thí điểm; chủ động phối kết hợp với các ban, ngành, MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội, huy động được sự tham gia của các tổ chức, cá nhân thực hiện Đề án.
II. CHỈ TIÊU CỤ THỂ
(1). Mỗi cơ sở Hội có ít nhất 01 mô hình, công trình/phần việc tham gia xây dựng cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp, văn minh gắn với tiêu chí đô thị.
(2). 100% hội viên phụ nữ khu vực nông thôn được tuyên truyền, nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường, sức khỏe cộng đồng và phân loại, xử lý rác thải sinh hoạt hữu cơ tại hộ gia đình, xử lý rơm rạ sau thu hoạch; vai trò của phụ nữ tham gia phát triển kinh tế tập thể.
(3). Cấp Thành phố tiếp tục hỗ trợ nhân rộng ít nhất 18 mô hình “Phân loại, xử lý rác thải sinh hoạt hữu cơ tại hộ gia đình hội viên phụ nữ nông thôn”; mô hình “Phụ nữ tham gia xử lý rơm, rạ sau thu hoạch” tại 18 xã của 5 huyện Đan Phượng, Đông Anh, Quốc Oai, Gia Lâm, Thanh Trì.
III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tuyên truyền, vận động phụ nữ nâng cao nhận thức về nông nghiệp, nông thôn, tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh
- Hội LHPN thành phố Hà Nội chủ trì tổ chức các hoạt động truyền thông vai trò của phụ nữ trong xây dựng nông thôn mới; Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” và tham gia bảo vệ môi trường nông thôn; Hội LHPN các huyện, thị xã tập trung tuyên truyền, tập huấn về các chính sách nông nghiệp, nông thôn; Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, mô hình “Gia đình 5 có, 3 sạch”; triển khai chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương về xây dựng xã nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu… 
- Thành hội chủ trì tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao kiến thức cho hội viên phụ nữ các kiến thức ứng dựng khoa học kỹ thuật, công nghệ cao và chuyển đổi số trong sản xuất, kinh doanh và kết nối tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp an toàn; Xây dựng các mô hình bảo vệ môi trường nông thôn, tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh…
- Thành hội tổ chức tọa đàm "Phát huy vai trò của Hội phụ nữ các cấp tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn thành phố Hà Nội". 
- Hội LHPN các huyện, thị xã tổ chức tập huấn, hướng dẫn phụ nữ tham gia chương trình “Mỗi xã một sản phẩm” (Chương trình OCOP), hỗ trợ hội viên, phụ nữ khởi sự, kinh doanh, khởi nghiệp, hỗ trợ nâng cao năng lực cho phụ nữ là chủ doanh nghiệp, quản lý Hợp tác xã, chủ hộ kinh doanh tích cực tham gia các tổ chức kinh tế tập thể, hợp tác xã, tổ hợp tác. 
- Các cấp Hội tăng cường tuyên truyền hoạt động của Hội tham gia Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới gắn với cơ cấu lại ngành nông nghiệp và phát triển kinh tế nông thôn, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nông dân trên các nền tảng truyền thông của Hội và phương tiện thông tin đại chúng; Biên soạn tài liệu và các sản phẩm truyền thông (các bài báo, phóng sự, clip…) về nội dung hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế tập thể; hỗ trợ hoạt động bảo vệ môi trường nông thôn, phân loại, xử lý rác thải sinh hoạt hữu cơ tại các hộ gia đình, xử lý rơm rạ sau thu hoạch. 
2. Xây dựng mô hình phụ nữ tham gia bảo vệ môi trường nông thôn, trật tự văn minh đô thị
2.1. Triển khai mô hình “Phân loại, xử lý rác hữu cơ tại các hộ gia đình hội viên phụ nữ nông thôn”
-  Hội LHPN thành phố tổ chức 18 lớp tập huấn và ra mắt mô hình “Phân loại rác thải hữu cơ tại hộ gia đình nông thôn” tại 18 xã thuộc 18 huyện ngoại thành cho cán bộ, hội viên phụ nữ địa phương.
- Các huyện tiếp tục tuyên truyền, vận động thực hiện, nhân rộng mô hình “Phân loại rác thải hữu cơ tại hộ gia đình nông thôn” phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương; Kết hợp với các cơ quan chuyên môn, đoàn thể cùng cấp, tổ chức xã hội, đơn vị tài trợ và chuyên gia để hướng dẫn, hỗ trợ hội viên phụ nữ duy trì và nhân rộng mô hình.
- Hội LHPN Hà Nội tổ chức “Ngày hội Phụ nữ Thủ đô chung tay phân loại và xử lý rác thải sinh hoạt góp phần xây dựng nông thôn mới” hưởng ứng Chiến dịch "Làm cho thế giới sạch hơn" (Tháng 9/2024).
2.2. Triển khai mô hình “Phụ nữ tham gia xử lý rơm rạ sau thu hoạch”
-  Hội LHPN Thành phố chủ trì tập huấn quy trình, kỹ thuật thu gom, xử lý rơm rạ, tái sử dụng rơm rạ và phụ phẩm cây trồng làm nguyên liệu sản xuất thành phân hữu cơ cho cán bộ, hội viên phụ nữ. Xây dựng mô hình “Phụ nữ tham gia xử lý rơm rạ sau thu hoạch” tại 18 xã của 05 huyện Đan Phượng, Đông Anh, Quốc Oai, Gia Lâm, Thanh Trì.
- Các Huyện tiếp tục tuyên truyền, vận động thực hiện mô hình xử lý rơm rạ sau thu hoạch sử dụng chế phẩm ủ rơm rạ thành phân bón hữu cơ, các phụ phẩm nông nghiệp theo quy trình phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương; Kết hợp với các tổ chức khoa học công nghệ, doanh nghiệp và chuyên gia để hướng dẫn hội viên phụ nữ thực hiện. 
- Hội LHPN Hà Nội tổ chức cuộc thi trực tuyến clip tiểu phẩm tuyên truyền “Phụ nữ Thủ đô chung tay xây dựng nông thôn mới” trên trang Fanpage của Hội LHPN thành phố Hà Nội.
3. Hỗ trợ kết nối tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp
- Cấp Thành phố tổ chức chương trình quảng bá sản phẩm sáng tạo, sản phẩm nông nghiệp an toàn do phụ nữ làm chủ và chương trình “Hà Nội kết nối vươn xa” nhằm quảng bá các sản phẩm nông nghiệp, làng nghề truyền thống, sản phẩm sáng tạo của phụ nữ Hà Nội và phụ nữ các tỉnh/thành phố (Quý 4/2024).
- Tổ chức tuyên truyền, giới thiệu sản phẩm hàng Việt chất lượng cao tới hội viên, phụ nữ và nhân dân trên địa bàn, Chương trình “Mỗi xã một sản phẩm” trên các nền tảng truyền thông của Hội.
- Các huyện, thị xã phối hợp tổ chức trưng bày, giới thiệu sản phẩm, kết nối tiêu thụ sản phẩm của các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, Hợp tác xã do nữ làm chủ; Phối hợp tổ chức các hội chợ giới thiệu sản phẩm an toàn trên toàn thành phố Hà Nội. 
4. Tổ chức các hoạt động chia sẻ kinh nghiệm phụ nữ tham gia trong xây dựng nông thôn mới
- Hội LHPN Hà Nội tổ chức thăm quan, chia sẻ kinh nghiệm xây dựng Nông thôn mới kiểu mẫu, mô hình “Phân loại, xử lý rác hữu cơ tại các hộ gia đình hội viên phụ nữ nông thôn” và mô hình “Phụ nữ tham gia xử lý rơm, rạ sau thu hoạch” tại các huyện trên địa bàn Thành phố; Tổ chức 2 đoàn tham quan các mô hình phát triển kinh tế, du lịch sinh thái làng nghề do phụ nữ quản lý, điều hành (Dự kiến tại tỉnh Quảng Ninh và tỉnh Lào Cai) (Quý II, III/2023).
- Các cấp Hội tổ chức giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm sản xuất, kinh doanh, mở rộng các chuỗi kết nối sản xuất, tiêu thụ sản phẩm, hỗ trợ xúc tiến thương mại, trưng bày, giới thiệu sản phẩm nông nghiệp an toàn của các mô hình kinh tế do phụ nữ làm chủ, các hộ phụ nữ sản xuất kinh doanh trong các dịp ngày lễ, Tết ...
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHPN Thành phố Hà Nội
- Xây dựng kế hoạch triển khai, hướng dẫn Hội LHPN các huyện, thị xã tổ chức thực hiện các hoạt động thực hiện Đề án năm 2024.
- Giao Ban Hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế Hội LHPN Hà Nội là đầu mối tham mưu triển khai các hoạt động cấp Thành phố và theo dõi, tổng hợp kết quả thực hiện Đề án của các huyện, thị xã; Định kỳ tổng hợp báo cáo Ban Chỉ đạo Chương trình 04-CTr/TU của Thành uỷ và UBND thành phố Hà Nội. Chủ trì tham mưu các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức cho phụ nữ về xây dựng nông thôn mới; Tham mưu thực hiện mô hình “Phụ nữ tham gia xử lý rơm, rạ sau thu hoạch”; Chủ trì phối hợp xây dựng các sản phẩm truyền thông về Đề án, các hoạt động Hội thảo, toạ đàm, tham quan học tập kinh nghiệm, cuộc thi trực tuyến clip tiểu phẩm tuyên truyền “Phụ nữ Thủ đô chung tay xây dựng nông thôn mới”.
- Giao Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp và hỗ trợ phát triển phụ nữ Hà Nội chủ trì tham mưu tổ chức chương trình quảng bá sản phẩm sáng tạo, sản phẩm nông nghiệp an toàn do phụ nữ làm chủ và chương trình “Hà Nội kết nối vươn xa”; Chủ trì các hoạt động kết nối, giới thiệu tiêu thụ sản phẩm cho phụ nữ tại địa điểm số 37 Nguyễn Chí Thanh - quận Ba Đình và số 1 Hoàng Văn Thụ - quận Hà Đông trên nền tảng thương mại điện tử “Chợ nhà mình”, trên trang thông tin Nông sản an toàn Hà Nội; Phối hợp tổ chức các hoạt động trưng bày, giới thiệu sản phẩm, kết nối tiêu thụ sản phẩm của các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh, HTX do nữ làm chủ. 
- Giao Ban Tuyên giáo Hội LHPN Hà Nội chủ trì tham mưu triển khai mô hình “Phân loại, xử lý rác hữu cơ tại các hộ gia đình hội viên phụ nữ nông thôn”; Phối hợp tham mưu thực hiện các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường cho hội viên phụ nữ nông thôn. 
- Các ban, đơn vị trực thuộc Thành hội căn cứ Kế hoạch tham mưu thực hiện các nội dung Đề án theo chức năng, nhiệm vụ được phân công.
2. Đề nghị các Sở: Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Tài nguyên Môi trường, Tài chính, Liên minh HTX thành phố Hà Nội
Phối hợp Hội LHPN thành phố Hà Nội thực hiện các nội dung được phân công tại Quyết định số 1843/QĐ-UBND ngày 02/6/2022 của Ủy ban nhân thành phố Hà Nội về việc phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh vai trò của Hội phụ nữ các cấp trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh đến năm 2025”.
3. Trân trọng đề nghị Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã
- Phê duyệt kế hoạch triển khai Đề án năm 2024 do Hội Liên hiệp Phụ nữ cùng cấp tham mưu; Cân đối bố trí nguồn ngân sách theo phân cấp để triển khai thực hiện Đề án tại địa bàn theo quy định.
 - Chỉ đạo các ngành chức năng phối hợp Hội Liên hiệp Phụ nữ cùng cấp tổ chức thực hiện các nội dung, hoạt động, mô hình Đề án trên địa bàn đảm bảo hiệu quả, thực chất.
4.  Hội LHPN các huyện, thị xã
- Căn cứ Kế hoạch của Hội LHPN Hà Nội chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án năm 2024 phù hợp tình hình thực tế của địa phương, trình UBND cùng cấp phê duyệt làm căn cứ thực hiện.
- Chủ động phối hợp, huy động các nguồn lực tổ chức triển khai thực Đề án theo chức năng, nhiệm vụ được giao. Hướng dẫn các cơ sở Hội thực hiện các hoạt động Đề án phù hợp với thực tế địa phương.
- Thực hiện chế độ thông tin báo cáo kết quả thực hiện Đề án định kỳ 6 tháng (trước ngày 13/6) và báo cáo năm (trước 30/10) gửi về Hội LHPN Hà Nội thông qua Ban Hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế Hội LHPN Hà Nội để tổng hợp báo cáo./.
	Nơi nhận:
- Đoàn Chủ tịch Hội LHPN Việt Nam;
- Ban Hỗ trợ PNPTKT Hội LHPN Việt Nam; 
- BCĐ Chương trình 04 của Thành ủy Hà Nội;
- UBND Thành phố Hà Nội;
- Các Sở: NN&PTNT, Tài nguyên môi trường, Tài chính; Liên minh HTX và Chi nhánh NHCSXH thành phố Hà Nội;
- UBND 18 huyện, thị xã;
- Thường trực, Thường vụ, các ban, đơn vị trực thuộc Hội LHPN Hà Nội; 
- Hội LHPN các huyện, thị xã;
- Lưu VP, Ban HTPNPTKT.
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