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	HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ TP HÀ NỘI
BAN THƯỜNG VỤ
Số: 20/KH-BTV

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 26 tháng 01 năm 2024



KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình 07-Ctr/TU của Thành uỷ Hà Nội và khâu đột phá “Đẩy mạnh chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức hoạt động Hội và kết nối thu hút phụ nữ” Năm 2024

Thực hiện Chương trình số 07-Ctr/TU ngày 17/3/2021 của Thành uỷ Hà Nội về “Đẩy mạnh phát triển khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo trên địa bàn thành phố Hà Nội giai đoạn 2021-2025”; Kế hoạch số 432/KH-ĐCT ngày 17/01/2024 của Đoàn Chủ tịch Hội LHPN Việt Nam về triển khai nhiệm vụ công tác Hội năm 2024; Kế hoạch số 40/KH-BCH ngày 22/4/2022 của Ban Chấp hành Hội LHPN Hà Nội về thực hiện khâu đột phá “Đẩy mạnh chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức hoạt động Hội và kết nối thu hút phụ nữ” giai đoạn 2022 - 2026”, Ban Thường vụ Hội LHPN Hà Nội xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình 07-Ctr/TU của Thành uỷ Hà Nội và khâu đột phá “Đẩy mạnh chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức hoạt động Hội và kết nối thu hút phụ nữ” năm 2024 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên phụ nữ thực hiện Chương trình số 07-Ctr/TU của Thành uỷ Hà Nội và khâu đột phá “Đẩy mạnh chuyển đổi số, ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức hoạt động Hội và kết nối thu hút phụ nữ”giai đoạn 2022 - 2026 gắn với thực hiện chủ đề công tác năm 2024 của Trung ương Hội “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động Hội’ và nhiệm vụ trọng tâm công tác năm 2024.
2. Đưa ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trở thành hoạt động thường xuyên góp phần đổi mới phương thức lãnh đạo, cải cách hành chính, nâng cao chất lượng hoạt động Hội, tăng cường kết nối, tập hợp, thu hút hội viên.
3. Nâng cao năng lực và phát huy tính chủ động, sáng tạo của đội ngũ cán bộ chuyên trách các cấp về ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong tổ chức các hoạt động Hội.
4. Việc triển khai Kế hoạch cần được thực hiện đồng bộ ở các cấp Hội; tăng cường phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp; có hoạt động trọng tâm, trọng điểm phù hợp với chương trình chuyển đổi số của Trung ương Hội và Thành phố Hà Nội đến năm 2025, định hướng năm 2030.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
- Phấn đấu 100% Hội LHPN cấp cơ sở được trang bị máy tính phục vụ công tác Hội; 100% Hội LHPN xã, phường, thị trấn tổ chức ít nhất 01 hoạt động nhằm nâng cao kiến thức, kỹ năng ứng dụng CNTT cho hội viên, phụ nữ; 100% cán bộ Hội chuyên trách được tuyên truyền, tập huấn kiến thức về ứng dụng khoa học, công nghệ, chuyển đổi số trong tổ chức và hoạt động Hội, sử dụng thành thạo các phần mềm cơ bản trong công tác Hội.
- 100% Hội phụ nữ cấp huyện tham gia cuộc thi “Ứng dụng CNTT trong tổ chức sinh hoạt Hội” do Hội LHPN thành phố tổ chức; 
- 100% các văn bản, tài liệu chính thức của Hội LHPN thành phố (trừ các văn bản có quy định riêng) được gửi, nhận dưới dạng điện tử, có tệp gắn kèm và được xác thực chữ ký số; 100% các tài liệu phục vụ cuộc họp được quét mã QR Code; Có ít nhất 3 dự án tham dự cuộc thi ý tưởng, sản phẩm sáng tạo do Trung ương Hội tổ chức.
- Hội LHPN thành phố khai thác, vận hành, sử dụng có hiệu quả phòng họp trực tuyến tại Thành hội; Tổ chức ít nhất 02 cuộc thi trực tuyến tìm hiểu kiến thức trong hội viên, phụ nữ; Phát huy vai trò của website và fanpage của Hội trong thông tin, tuyên truyền, tập huấn kiến thức trực tuyến cho phụ nữ.
- Mỗi Hội phụ nữ cấp huyện giúp đỡ ít nhất 10 phụ nữ khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp; đào tạo nghề, giới thiệu việc làm cho 500 lao động (trong đó 70% là nữ); Nâng cao năng lực ứng dụng khoa học, công nghệ, chuyển đổi số, thương mại điện tử cho ít nhất 50 phụ nữ mới khởi nghiệp, doanh nghiệp do nữ làm chủ.

III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Hoàn thiện hệ thống thông tin, hạ tầng kỹ thuật trong hệ thống các cấp Hội
- Hội LHPN thành phố đưa vào khai thác sử dụng phòng họp trực tuyến tại Thành hội; chủ động phối hợp với Sở Thông tin và truyền thông, Văn phòng Thành ủy, Văn phòng UBND Thành phố kết nối đường truyền, vận hành thông suốt phòng họp trực tuyến tại cơ quan Thành hội với Phòng họp trực tuyến của Thành ủy, UBND, các quận, huyện, thị xã; đề xuất UBND Thành phố chỉ đạo UBND quận, huyện, thị xã quan tâm bố trí phương tiện làm việc cho các cơ sở Hội, phấn đấu 100% cơ sở Hội có máy tính kết nối mạng để ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong hoạt động Hội.  
 - Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt đội ngũ cán bộ chuyên trách sử dụng, khai thác có hiệu quả các phần mềm: quản lý văn bản; quản lý hội viên; đánh giá cán bộ, công chức, viên chức; phần mềm báo cáo công tác Hội.
- Nâng cao chất lượng trang website, mạng nội bộ của Hội đảm bảo việc trao đổi thông tin kịp thời giữa Thành hội với Trung ương Hội, các sở, ngành, MTTQ và tổ chức chính trị - xã hội Thành phố; các đơn vị quận, huyện, thị xã.
2. Đổi mới công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ, hội viên phụ nữ về ứng dụng khoa học, công nghệ, chuyển đổi số 
- Tuyên truyền cập nhật các văn bản mới của Trung ương, Thành phố về ứng dụng khoa học công nghệ, chuyển đổi số, cải cách hành chính, thương mại điện tử; Phối hợp tổ chức các cuộc tập huấn cho hội viên, phụ nữ tham gia các chương trình nâng cao kiến thức, kỹ năng ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số, tiếp cận Chính phủ số, tham gia thương mại điện tử, khai thác và sử dụng các dịch vụ số an toàn trên không gian mạng.
- Tuyên truyền việc cần thiết ứng dụng khoa học công nghệ, chuyển đổi số góp phần đổi mới phương thức lãnh đạo, nâng cao chất lượng hoạt động Hội, tăng cường kết nối, tập hợp, thu hút hội viên, phụ nữ trong giai đoạn hiện nay; khuyến khích phụ nữ chủ động học tập nâng cao trình độ khoa học công nghệ, chuyển đổi số đáp ứng yêu cầu mới. 
- Đổi mới hoạt động truyền thông, trọng tâm là truyền thông mang tính tương tác, kết hợp trực tiếp và trực tuyến, truyền thông trên mạng xã hội; tổ chức các sự kiện, chương trình giao lưu, cuộc thi bằng hình thức trực tuyến, các thông tin đăng tải đa dạng, nhanh chóng, kịp thời, đáp ứng nhu cầu đa dạng của các tầng lớp phụ nữ.
- Báo điện tử Phụ nữ Thủ đô, trang website, fanpage của các cấp Hội, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp và hỗ trợ phát triển phụ nữ Hà Nội phát huy vai trò nòng cốt cung cấp thông tin, kiến thức, kỹ năng về ứng dụng khoa học, công nghệ, chuyển đổi số kịp thời, chia sẻ kinh nghiệm, mô hình, cách làm hay; phản ánh những vấn đề của hội viên, phụ nữ ở địa phương, đơn vị. 
3. Đẩy mạnh ứng dụng khoa học, công nghệ, chuyển đổi số trong chỉ đạo, điều hành; kết nối, thu hút hội viên phụ nữ
- Tiếp tục quán triệt, cụ thể hóa triển khai thực hiện Đề án chuyển đổi số Hội LHPN Việt Nam đến năm 2025, định hướng 2030; văn bản chỉ đạo của Thành uỷ, UBND Thành phố về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động cơ quan chuyên trách Hội các cấp. Nghiên cứu số hóa các tài liệu, hồ sơ, văn bản, tài liệu chính thức được gửi/nhận dưới dạng điện tử (trừ văn bản có quy định riêng); Xây dựng hệ thống quản lý tài liệu lưu trữ điện tử tại cơ quan Thành Hội; tiếp tục sử dụng có hiệu quả các phần mềm hiện nay. Thực hiện ứng dụng Google form báo cáo công tác Hội hàng tháng; khuyến khích thực hiện báo cáo chuyên đề, báo cáo thi đua, báo cáo công tác năm bằng video clip. Xây dựng sản phẩm truyền thông, tiểu phẩm tuyên truyền, thí điểm tư vấn pháp luật trực tuyến.
- Tăng cường tổ chức các buổi học tập nghị quyết, giao ban… bằng hình thức trực tuyến; Văn bản, tài liệu sử dụng mã QR-Code, ứng dụng công nghệ thông tin triển khai lấy ý kiến. Tiếp tục tổ chức các cuộc thi trực tuyến, khuyến khích sáng kiến về khoa học công nghệ, chuyển đổi số trong xét sáng kiến hàng năm.
- Ứng dụng công nghệ thông tin tổng hợp số lượng phụ nữ từ 18 tuổi trở lên có mặt ở địa phương, khảo sát nhu cầu, mong muốn, nguyện vọng của các nhóm phụ nữ để có hoạt động phù hợp thu hút phụ nữ tham gia. Thực hiện các diễn đàn mở, hội thảo, tọa đàm trực tiếp và trực tuyến về các vấn đề hội viên phụ nữ quan tâm như kỹ năng làm mẹ, đồng hành cùng con, phụ nữ khởi nghiệp, ứng xử trong gia đình, chăm sóc sức khỏe, văn hóa văn nghệ, nghệ thuật nấu ăn…; tích cực chia sẻ các thông tin, hoạt động công tác Hội trên các trang mạng xã hội thu hút đông đảo phụ nữ tham gia tương tác, chia sẻ, đồng thời gắn với quảng bá, giới thiệu về tổ chức, hoạt động Hội từ đó kết nối, tập hợp phụ nữ tại địa bàn xa trung tâm Thành phố, phụ nữ dân tộc và phụ nữ ở nước ngoài...
4. Tăng cường chuyển giao, ứng dụng công nghệ số góp phần xây dựng hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo, đóng góp cho phát triển kinh tế Thủ đô
- Thực hiện có hiệu quả Kế hoạch “Hỗ trợ phụ nữ Thủ đô khởi nghiệp” năm 2024. Khuyến khích, hỗ trợ cán bộ, hội viên phụ nữ ứng dụng khoa học, công nghệ, chuyển đổi số vào sản xuất, kinh doanh; tham gia thực hiện chương trình quốc gia “Mỗi xã một sản phẩm” (OCOP). Khuyến khích, hỗ trợ các hoạt động đổi mới sáng tạo của doanh nghiệp, hộ kinh doanh. Kết nối hỗ trợ một số doanh nghiệp, hộ kinh doanh, HTX do nữ làm chủ  triển khai các hoạt động đổi mới sáng tạo có hiệu quả. Xây dựng các tiêu chí đánh giá đổi mới sáng tạo đối với từng đối tượng làm căn cứ hỗ trợ, động viên, khen thưởng. 
- Tổ chức các hoạt động nhằm thực hiện có hiệu quả Đề án Phát huy vai trò của phụ nữ Thủ đô tham gia xây dựng Thành phố hòa bình, sáng tạo năm 2024: Chương trình giao lưu tôn vinh nữ nghệ nhận, thợ giỏi làng nghề, phố nghề Hà Nội; Giao lưu “Doanh nhân nữ Thủ đô Tâm - Tài - Thanh lịch”; Giao lưu điển hình “Phụ nữ Thủ đô Tự tin - Hội nhập - Kết nối thành công”; Festival Phụ nữ Thủ đô vì hòa bình, phát triển; Ngày hội “Phụ nữ Thủ đô ứng dụng công nghệ- đổi mới sáng tạo”, Lễ hội áo dài “Phụ nữ Thủ đô hội nhập và phát triển”...
- Tổ chức các hoạt động phối hợp, mở rộng liên kết đào tạo nghề, tư vấn, giới thiệu việc làm với các hình thức trực tiếp, trực tuyến cho con em hội viên phụ nữ. Duy trì “Điểm giao dịch việc làm phụ nữ Hà Nội”, trang giao dịch việc làm phunu.today, văn phòng kết nối giao thương Hoa Thủ Đô; tổ chức các phiên giao dịch tuyển dụng việc làm trực tiếp và trực tuyến.
- Tăng cường tuyên truyền, sử dụng thương mại điện tử, vận động phụ nữ tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Chủ động kết nối, giới thiệu, tiêu thụ sản phẩm có nguồn gốc sản xuất qua các kênh phân phối trực tiếp, trực tuyến của tổ chức Hội phù hợp với nhu cầu của thị trường.  
- Tập huấn, đào tạo kiến thức, kỹ năng về khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp; tiếp cận chính sách, vốn tín dụng, về quản lý tài chính; quản lý nhân sự, ứng dụng chuyển đổi số, kỹ năng sử dụng các nền tảng công nghệ số và giao dịch thương mại điện tử… cho phụ nữ mới khởi nghiệp và doanh nghiệp, HTX do nữ làm chủ.
5. Tăng cường hoạt động nghiên cứu khoa học, liên kết, hợp tác và hội nhập
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án “Bồi dưỡng cán bộ, công chức Hội LHPN các cấp và chi hội trưởng phụ nữ giai đoạn 2019 - 2025”. Phối hợp với trường ĐTCB Lê Hồng Phong tổ chức các lớp nghiệp vụ theo chuyên đề nâng cao năng lực nghiên cứu, chuyển đổi số của đội ngũ chuyên trách Hội các cấp. 
- Tập trung nghiệm thu Đề tài khoa học “Giải pháp nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Hội cơ sở trên địa bàn thành phố Hà Nội đáp ứng yêu cầu thời kỳ mới”; ứng dụng các kết quả nghiên cứu khoa học vào thực tiễn công tác Hội.
- Phối hợp với các ngành chức năng, mở rộng liên kết, hợp tác thúc đẩy hoạt động hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, tham gia thương mại điện tử nhằm giới thiệu sản phẩm, đẩy mạnh tiêu thụ các sản phẩm có thế mạnh của các địa phương, tham gia xúc tiến thương mại trong và ngoài nước, kết nối tiêu thụ sản phẩm qua các kênh, điểm tiêu thụ sản phẩm và các chương trình quảng bá giới thiệu sản phẩm.
6. Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ Hội
 - Các cấp Hội tăng cường lựa chọn chuyên để tổ chức tập huấn kiến thức về khoa học, công nghệ, chuyển đổi số cho đội ngũ cán bộ Hội chuyên trách các cấp. Khuyến khích cá nhân tự học tập, có sáng kiến ứng dụng khoa học, công nghệ, chuyển đổi số trong hoạt động của Hội. Nghiên cứu xây dựng một số clip bài giảng trực tuyến về nghiệp vụ, kỹ năng công tác Hội.
- Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, kỹ năng của cán bộ phụ trách CNTT, văn thư lưu trữ, cán bộ được giao phụ trách website, fanpage của Hội, quản trị các trang/nhóm trên mạng xã hội đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 
- Chủ động và kịp thời khai thác nguồn kinh phí nâng cao chất lượng ứng dụng CNTT của đơn vị; tăng cường phát hiện, biểu dương khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích việc ứng dụng hiệu quả CNTT trong hoạt động Hội. 

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố:
1.1. Giao Văn phòng 
-  Chủ trì phối hợp các ban, đơn vị tham mưu Ban Thường vụ Hội LHPN Hà Nội chỉ đạo triển khai, theo dõi, hướng dẫn, tổng hợp, đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch trong các cấp Hội.
- Chịu trách nhiệm tham mưu vận hành, khai thác có hiệu quả phòng họp trực tuyến của Thành hội; tham mưu ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ cải cách hành chính trong điều hành hoạt động Hội; Chủ động tham mưu tập huấn nâng cao năng lực ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong các hoạt động Hội.
- Tham mưu nghiên cứu số hóa các tài liệu, hồ sơ, văn bản, tài liệu chính thức được gửi/nhận dưới dạng điện tử; Xây dựng hệ thống quản lý tài liệu lưu trữ điện tử tại cơ quan Thành Hội; Thực hiện ứng dụng Google form báo cáo công tác Hội hàng tháng; khuyến khích thực hiện báo cáo chuyên đề, báo cáo thi đua, báo cáo công tác năm bằng video clip…
1.2. Giao Ban Tổ chức Kiểm tra
- Chủ trì phối hợp với Ban Tuyên giáo và Văn phòng tham mưu triển khai cuộc thi “Ứng dụng Công nghệ thông tin trong tổ chức sinh hoạt Hội” tại cấp Thành phố, tham mưu lựa chọn sản phẩm tham gia cuộc thi cấp Trung ương. 
- Chủ trì tham mưu thực hiện đề tài nghiên cứu khoa học, các đề án có liên quan đến nâng cao năng lưc cho cán bộ Hội các cấp; Tham mưu đẩy mạnh tập huấn kiến thức ứng dụng khoa học, công nghệ thông tin, chuyển đổi số cho đội ngũ cán bộ Hội chuyên trách các cấp; \
- Chỉ đạo, hướng dẫn ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hội viên, trong triển khai các hoạt động tập hợp, kết nối, thu hút hội viên.  
1.3. Giao Ban Tuyên giáo 
- Phối hợp với Ban Tổ chức - kiểm tra và Văn phòng tuyên truyền, vận động, hướng dẫn hội viên hưởng ứng tham gia cuộc thi ”Ứng dụng công nghệ thông tin trong tổ chức hoạt động Hội” năm 2024.
- Tham mưu phát huy ưu thế các nền tảng truyền thông của Hội trong việc tuyên truyền, vận động, kết nối hội viên; Đẩy mạnh truyền thông mang tính tương tác, kết hợp trực tiếp và trực tuyến, truyền thông trên mạng xã hội; Tham mưu đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, kỹ năng của cán bộ được giao quản trị website, fanpage của Hội, quản trị các trang/nhóm trên mạng xã hội đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 
1.4. Giao Báo Phụ nữ Thủ đô
Triển khai các giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Báo Phụ nữ Thủ đô điện tử trong tuyên truyền, vận động, thông tin, cung cấp kiến thức, kỹ năng cho phụ nữ.
1.5. Giao Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp và hỗ trợ phát triển phụ nữ Hà Nội
- Phối hợp triển khai các hoạt động của kế hoạch gắn với việc thực hiện đề án Phát huy vai trò của phụ nữ Thủ đô tham gia xây dựng thành phố hòa bình, sáng tạo năm 2024; 
- Chủ trì phối hợp Ban Hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế tham mưu thực hiện các hoạt động chuyển giao, ứng dụng công nghệ số góp phần xây dựng hệ sinh thái khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của phụ nữ, đóng góp cho phát triển kinh tế Thủ đô
- Nâng cấp và ứng dụng hiệu quả trang website của Trung tâm, điểm giao dịch việc làm trực tuyến; Ứng dụng CNTT, chuyển đổi số trong hoạt động dịch vụ, kết nối tiêu thụ sản phẩm; Tham mưu triển khai cuộc thi ý tưởng, sản phẩm sáng tạo do Thành hội tổ chức.
1.6. Các ban Hội Liên hiệp phụ nữ Hà Nội
Căn cứ chức năng nhiệm vụ tích cực đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số đối với lĩnh vực, chuyên đề được phân công phụ trách.
2. Hội LHPN quận, huyện, thị xã, đơn vị trực thuộc và các tổ chức thành viên
- Căn cứ chỉ tiêu, nội dung kế hoạch này để cụ thể hóa triển khai tại địa phương, đơn vị đảm bảo mục đích, yêu cầu và tình hình thực tiễn; Tập trung đề xuất cấp uỷ, chính quyền quan tâm hỗ trợ trang thiết bị phục vụ ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số cho các cơ sở Hội.
- Chú trọng tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Hội về ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số theo phân cấp. 
- Báo cáo kết quả triển khai Kế hoạch trong báo cáo định kỳ hàng tháng, quý, năm. 

	Nơi nhận:
- ĐCT TW Hội LHPN Việt Nam;
- Văn phòng TW Hội LHPN VN;
- Văn phòng Thành ủy; Văn phòng UBND TP
-  Sở Thông tin và Truyền thông TP;
- TT, TV Hội LHPN Hà Nội;
- Các ban, đơn vị trực thuộc;
- Hội LHPN quận, huyện và đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, VPTH.
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