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	     HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ TP HÀ NỘI
BAN THƯỜNG VỤ

Số: 34 /KH-BTV
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
    
Hà Nội, ngày  20 tháng 02 năm 2024




KẾ HOẠCH
Triển khai công tác đối ngoại trong các cấp Hội Phụ nữ thành phố Hà Nội
Năm 2024


 Thực hiện Kế hoạch số 1096/KH-ĐCT ngày 15/7/2021 của Đoàn Chủ tịch Hội LHPN Việt Nam về thực hiện Nghị quyết Hỗ trợ phụ nữ hội nhập quốc tế đến năm 2030 và chỉ đạo của Thành uỷ, Uỷ ban nhân dân thành phố Hà Nội về công tác đối ngoại nhân dân; Ban Thường vụ Hội LHPN Hà Nội xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác đối ngoại năm 2024 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, phụ nữ và nhân dân về công tác đối ngoại nhân dân và hội nhập quốc tế trong tình hình mới, góp phần hoàn thành mục tiêu phát triển kinh tế- xã hội, hội nhập quốc tế của Thủ đô, đất nước năm 2024; góp phần khẳng định vị trí, vai trò nòng cốt của Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác đối ngoại nhân dân – một trong ba trụ cột đối ngoại của Đảng và Nhà nước ta.
2. Nâng cao năng lực và phát huy tính linh hoạt, sáng tạo, chủ động thích ứng của các cấp Hội Phụ nữ trong quá trình hội nhập quốc tế, đáp ứng yêu cầu tình hình mới.
3. Công tác đối ngoại triển khai trong các cấp Hội Phụ nữ Thành phố phải bám sát các chủ trương, chính sách đối ngoại của Đảng, Nhà nước, các quy định hiện hành của Trung ương và Thành phố có liên quan. Việc triển khai kế hoạch cần được thực hiện đồng bộ ở các cấp Hội với hình thức linh hoạt, phù hợp với tình hình thực tế; phát huy được nội lực, truyền thống và bản sắc người phụ nữ Thủ đô trong quá trình hội nhập quốc tế.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác thông tin tuyên truyền
       - Tiếp tục quán triệt, triển khai có hiệu quả Chỉ thị 12-CT/TW ngày 05/01/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới; Thông tri số 05-TT/TU ngày 23/5/2022 của Thành uỷ Hà Nội về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, nâng cao hiệu quả đối ngoại nhân dân trong tình hình mới trên địa bàn thành phố Hà Nội; Nghị quyết số 15-NQ/TW ngày 05/5/2022 của Bộ Chính trị về phương hướng, nhiệm vụ phát triển Thủ đô Hà Nội đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết số 18/NQ-BCH ngày 08/01/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Hội LHPN Việt Nam khoá XII về Hỗ trợ phụ nữ hội nhập quốc tế đến năm 2030; Đề án “Phát huy vai trò của Phụ nữ Thủ đô xây dựng thành phố hoà bình, sáng tạo giai đoạn 2023-2026”;  Tuyên truyền về kết quả các chuyến thăm, đối ngoại của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước; chủ quyền biên giới, biển đảo Việt Nam, thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, Thủ đô…
-  Phối hợp chặt chẽ với cơ quan thông tin đại chúng, phát huy vai trò của Báo Phụ nữ Thủ đô, website và fanpage của Hội trong tuyên truyền về chính sách và hoạt động đối ngoại của Đảng, Nhà nước, Thành phố và của tổ chức Hội. Xây dựng chuyên trang, chuyên mục Phụ nữ và Hội nhập trên báo Phụ nữ Thủ đô và website của Hội; Kịp thời đấu tranh, phản bác những luận điên điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch về các vấn đề chủ quyền biển, đảo, biên giới, nhân quyền…
2. Kế hoạch đoàn ra, đoàn vào 
2.1. Đoàn ra
Thực hiện Biên bản ghi nhớ hợp tác giữa Hội LHPN Thủ đô Hà Nội và Hội LHPN Thủ đô Viêng Chăn, Cộng hoà dân chủ nhân dân Lào giai đoạn 2022-2025, năm 2024, Hội LHPN Hà Nội tổ chức 01 đoàn công tác sang CHDCND Lào để trao đổi kinh nghiệm công tác Hội với Hội LHPN Thủ đô Viêng Chăn (dự kiến tháng 4/2024). 
2.2. Đoàn vào: Theo sự chỉ đạo của Trung ương Hội LHPN Việt Nam và thành phố Hà Nội.
3. Tăng cường năng lực hội nhập quốc tế của các cấp Hội
- Thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 432/KH-ĐCT ngày 17/01/2024 của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam về “Triển khai nhiệm vụ công tác Hội năm 2024”  với chủ đề “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động Hội”, tập trung đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin quảng bá, giới thiệu về tổ chức, hoạt động Hội từ đó kết nối, thu hút, tập hợp phụ nữ tại địa bàn xa trung tâm Thành phố, phụ nữ dân tộc và phụ nữ ở nước ngoài tham gia hoạt động của Hội. 
- Tiếp tục thực hiện Đề án “Bồi dưỡng cán bộ, công chức Hội LHPN các cấp và chi hội trưởng phụ nữ giai đoạn 2019 - 2025”. Tổ chức các cuộc tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng ngoại ngữ, ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số, tiếp cận Chính phủ số, tham gia thương mại điện tử, khai thác và sử dụng các dịch vụ số an toàn trên không gian mạng. 
- Các cấp Hội tăng cường lựa chọn chuyên đề tập huấn kiến thức, kỹ năng về đối ngoại, hội nhập quốc tế, chuyển đổi số cho đội ngũ cán bộ Hội chuyên trách các cấp; Cử cán bộ tham gia khoá đào tạo, bồi dưỡng do Trung ương Hội LHPN Việt Nam, Thành phố tổ chức.
[bookmark: dieu_4]4. Tổ chức thực hiện các chương trình, kế hoạch, đề án, dự án hỗ trợ phụ nữ phát triển, kết nối với các tỉnh thành, hội nhập quốc tế
- Thực hiện tốt Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Phát huy vai trò của Phụ nữ Thủ đô xây dựng thành phố hoà bình, sáng tạo giai đoạn 2023-2026”, cùng Thành phố tổ chức tốt các sự kiện quảng bá hình ảnh của Thủ đô văn hiến, văn minh, hiện đại, thành phố hoà bình, sáng tạo, phụ nữ Thủ đô thanh lịch - văn minh như: Chương trình “Hà Nội-Kết nối vươn xa” quảng bá các sản phẩm nông nghiệp làng nghề truyền thống, sản phẩm sáng tạo của phụ nữ Hà Nội và các tỉnh vùng đồng bằng Sông Hồng; Chương trình Đồng diễn áo dài – Phụ nữ Thủ đô Hội nhập và phát triển tôn vinh giá trị của áo dài – nét đẹp thanh lịch - văn minh của Phụ nữ Thủ đô; Ngày hội Phụ nữ ứng dụng công nghệ đổi mới sáng tạo khơi dậy tinh thần đổi mới, sáng tạo của các tầng lớp phụ nữ Thủ đô trong các lĩnh vực; Kế hoạch “Hỗ trợ phụ nữ Thủ đô khởi nghiệp” năm 2024, Kế hoạch số 210/KH-UBND ngày 10/8/2023 về thực hiện Đề án “Hỗ trợ hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý, tạo việc làm cho lao động nữ đến năm 2030” khuyến khích, hỗ trợ cán bộ, hội viên phụ nữ ứng dụng khoa học, công nghệ, chuyển đổi số vào sản xuất, kinh doanh, kết nối hỗ trợ một số doanh nghiệp, hộ kinh doanh, HTX do nữ làm khởi sự, khởi nghiệp kinh doanh, kết nối tiêu thụ sản phẩm trong và ngoài nước. 
- Chủ động tuyên truyền cho cán bộ, hội viên, phụ nữ về đường lối, chính sách đối ngoại nhân dân của Đảng, Nhà nước, chủ quyền biển đảo; Thực hiện có hiệu quả văn phòng OSSO – Văn phòng hỗ trợ phụ nữ di cư hồi hương tại Hội LHPN Hà Nội; Phối hợp vảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, nhân phẩm của phụ nữ trong các quan hệ, giao dịch có yếu nước nước ngoài.
- Tổ chức các sự kiện nhân dịp 8/3, 20/10 mời các đại sứ quán tham dự các hoạt động do Hội tổ chức nhằm tăng cường giao lưu, quảng bá hình ảnh, con người và phụ nữ Thủ đô, hoạt động Hội đến với bạn bè quốc tế.
- Tổ chức chương trình Fetival “Phụ nữ Thủ đô vì hoà bình, phát triển” năm 2024 với các hoạt động cụ thể: Trưng ba ỳ, giới thiệu quảng bá văn hoá, sản phẩm ẩm thực Hà Nội và các nước tại Công viên Thống nhất vào dịp 8/3.
- Các cấp Hội tiếp tục thực hiện Chương trình “Đồng hành cùng phụ nữ biên cương” tại tỉnh Kon Tum, Nghệ An với các hoạt động trao tặng kinh phí đỡ đầu cho học sinh nghèo vượt khó; xây, sửa Mái ấm tình thương; trao vốn sinh kế, tặng quà, tổ chức khám sức khỏe, ký kết Chương trình phối hợp với Hội LHPN địa phương…để tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của phụ nữ Thủ đô tham gia giữ gìn an ninh biên giới, độc lập chủ quyền của dân tộc.  

5. Công tác vận động nguồn lực phục vụ hội nhập quốc tế
Tiếp tục triển khai dự án “Cộng đồng thực hành phương pháp nông nghiệp tương hợp năng lượng” giai đoạn 2023-2024 do Tổ chức Adventist Development and Relief Agency International (ADRA) tài trợ; dự án “Phụ nữ ứng dụng công nghệ số - Cơ hội tạo thu nhập và tăng cường bảo trợ xã hội cho lao động nhập cư trong khu vực phi chính thức sau Covid-19” do Liên minh châu Âu tài trợ thông qua Tổ chức Care International; dự án“Nâng cao chất lượng chỗ ở đảm bảo an toàn và đáp ứng tiêu chí đề ra cho lao động di cư trong nước và gia đình tại Việt Nam” giai đoạn từ tháng 11/2023 đến năm 2025 do Tổ chức Di cư quốc tế (IOM) tài trợ; các cấp Hội chủ động lồng ghép hoạt động hội nhập quốc tế vào các chương trình, dự án quốc tế và các chương trình, đề án hiện có; tích cực tìm kiếm, khai thác nguồn lực từ các chương trình, dự án của tổ chức phi chính phủ nước ngoài phù hợp chức năng, nhiệm vụ của Hội như tham gia giải quyết vấn đề xã hội của phụ nữ, xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo, khởi nghiệp…
 6. Hoạt động của Hội Hữu nghị Việt Nam-Campuchia thành phố Hà Nội
          Triển khai kế hoạch hoạt động năm 2024 của Hội Hữu nghị Việt Nam-Campuchia thành phố Hà Nội năm 2024 với các hoạt động trọng tâm: 
  Tổ chức hoạt động nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn và những sự kiện trọng đại trong quan hệ hai nước: Chương trình gặp mặt kỷ niệm 45 năm ngày giải phóng đất nước Campuchia khỏi chế độ diệt chủng PolPot (07/01/1979 – 07/01/2024); kỷ niệm 57 năm thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam- Campuchia (24/6/1967 – 24/6/2024).
Tập trung quán triệt chủ trương, đường lối của Đảng, Nhà nước về công tác đối ngoại, ngoại giao nhân dân, nghe nói chuyện thời sự về tình hình quốc tế, quan hệ ngoại giao Việt Nam-Campuchia. Thành lập trang fanpage Hội Hữu nghị Việt Nam – Campuchia thành phố Hà Nội; Phối hợp với trang thông tin của Trung ương Hội, của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Thành phố, các cơ quan thông tin đại chúng, báo chí, truyền hình tuyên truyền mối quan hệ hữu nghị truyền thống, hợp tác toàn diện giữa hai nước Việt Nam – Campuchia; tuyên truyền về các hoạt động của Hội Hữu nghị Việt Nam-Campuchia Thành phố.
Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu nhân dân, vì hòa bình, hữu nghị, hợp tác; văn hoá, văn nghệ...giữa các chi hội Hữu nghị; với các hội hữu nghị trong hệ thống Trung ương Hội và Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Hà Nội.
 Triển khai chương trình “Ươm mầm hữu nghị” trong các cấp Hội; Duy trì hoạt động chúc mừng, gặp mặt giao lưu với Đại sứ quán Campuchia tại Hà Nội, trường Hữu nghị 80 nhân dịp Tết Nguyên đán cổ truyền của Việt Nam, Tết ChôlChnam Thơmay và ngày Quốc khánh Vương quốc Campuchia.
 Tăng cường công tác quản lý, phát triển hội viên đảm bảo thực chất. Thường xuyên củng cố, kiện toàn các chi hội; thành lập mới 01 chi hội hữu nghị Việt Nam – Campuchia. Thực hiện tốt các hoạt động thăm hỏi, động viên, nghĩa tình đồng đội, xã hội thiện nguyện; Tăng cường giao lưu, kết nối, hỗ trợ lẫn nhau giữa các chi hội.
        V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHPN thành phố Hà Nội
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức công tác đối ngoại trong các cấp Hội Phụ nữ Hà Nội.
- Giao Văn phòng Hội LHPN Hà Nội chủ trì phối hợp với các ban, đơn vị tham mưu Ban Thường vụ Hội LHPN Hà Nội chỉ đạo, hướng dẫn, tổng hợp kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch
- Giao Ban Tuyên giáo, Báo Phụ nữ Thủ Đô thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền thông tin đối ngoại nhân dân; đăng tải các tin bài liên quan đến công tác đối ngoại của các cấp Hội Phụ nữ Thành phố; kết nối hội viên, phụ nữ Thủ đô với phụ nữ các tỉnh thành và quốc tế. 
2. Hội LHPN quận, huyện, thị xã, đơn vị trực thuộc và các tổ chức thành viên
- Căn cứ đặc thù của đơn vị để cụ thể hoá và triển khai Kế hoạch tới 100% cơ sở, chi, tổ Hội và cán bộ, hội viên, thành viên. 
- Đề xuất cấp uỷ, chính quyền quan tâm hỗ trợ công tác đối ngoại, nâng cao năng lực hội nhập quốc tế cho các cấp Hội Phụ nữ.
- Báo cáo kết quả triển khai Kế hoạch trong báo cáo hằng tháng, quý, 6 tháng và báo cáo tổng kết năm. 

	
Nơi nhận:
- ĐCT TW Hội LHPN Việt Nam;
- Văn phòng Thành ủy HN, UBND TPHN;
- Sở Ngoại vụ; Liên hiệp CTC hữu nghị TP;
- TT, TV Hội LHPN Hà Nội;
- Hội LHPN quận, huyện và đơn vị trực thuộc 
và các tổ chức thành viên;
- Lưu: VT, VPTH.
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